



СОРАТНИК

Газета Союза борьбы за народную трезвость

№ 2 (22) — Февраль 1997 г.

Издается с июня 1994 года

ТРЕЗВОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ — Нашим детям и обществу

Начало в № 1(21) — январь 1997 г.

У нас в России был подобный опыт. С 1914 по 1925 год в России действовал "сухой закон". И вот в 1923 году в некоторых местах появились самогонщики. Было принято постановление правительства: каждому сотруднику милиции, который изымет самогонный аппарат, платили премию в размере 500 рублей, а тот, у кого изъяли, — платил, соответственно, штраф 500 рублей. А в то время 500 рублей стоила корова. В течение двух недель все самогонные аппараты в России были изъяты, либо их уничтожили сами изготовители, потому что отдать корову за самогонный аппарат никто не хотел. Таким образом самогоноварение искоренили полностью.

Вы скажете, что красивые пачки сигарет исчезнут из продажи и всем желающим нечего будет травиться? Пожалуйста — махорка! Во всех специализированных лавках в неограниченном количестве будут продавать махорку. Крути "кошью ножку" — кури, раз не можешь без яда!

Действительно, как же быть теми, кто не может отказаться от этой дурной привычки? И рад бы человек, а не может! А для этого есть прекрасный метод Геннадия Андреевича Шичко — приходите, мы поможем! Опыт у нас прекрасный! Через неделю вы сами добровольно и с радостью откажетесь от табачного яда. Нужно только ваше искреннее желание. А в подобной обстановке, созданной для курильщиков, желание такое непременно появится.

Проходит месяц, и я как царь, президент, мэр, губернатор требую, чтобы мне подали списки всех лиц, связанных с воспитанием молодежи, которые курят табак. У нас народ очень чутко на это реагирует: зачем-то собирают списки. И многие тут же курить прекращают и публично заявляют об этом, прося вычеркнуть из списков. Это уже проверено — проводили мы подобный эксперимент.

Через некоторое время после того, как списки собраны, я бы стал накладывать запрет на профессию. Врач курит — не место тебе в медицинском учреждении. Педагог курит? Не можешь бросить — приходи на курсы! Ах, не хочешь расставаться с наркотическим ядом — тогда и с детьми работать тебе нельзя, иди бери лопату. Ты в администрации города и куришь? Здесь такой поток людей, а ты им дурной пример подашь — или таскать камни, так тебя видеть никто не будет!

На следующем этапе я бы полностью запретил продажу всех сигарет, папирос. Запретил бы и "Астру", и "Дымок", и "Огонек", разрешил бы только махорку. Не можешь без отравы — кури махорку!

Спустя полгода я бы ввел меру, которая очень эффективно сработала в Соединенных Штатах Америки: за появление с табаком в общественном месте во многих штатах установлен штраф — тысяча долларов. Многие мои друзья, бывая в Америке, рассказывают: поразило то, что за две недели не увидели ни одного курящего человека, потому что в любом общественном месте курить категорически запрещено. Дома — кури, твоё право! В общественном месте — нельзя!

Что мы будем иметь через полгода? Если

Из доклада на IX съезде Союза борьбы за народную трезвость заместителя председателя СБНТ, президента Международной ассоциации психоаналитиков Владимира Георгиевича Жданова.

7 декабря 1996 г.

сейчас половина наших детей курят, то через полгода будет курить один из ста, причем, он будет знать, что делает очень нехорошее дело.

Решил я за полгода эту проблему? Да. Потому что я не решать хотел ее, а решить. Поэтому что я руководитель, любящий свой народ, и я заботчусь о здоровье своего народа.

Скажите мне, есть ли что-нибудь нереальное в том, что я предлагаю? Я разговаривал с убежденными курильщиками: они только разводили руками и говорили, что если такая программа будет проведена в жизнь, мы тоже вынуждены будем отказаться от курения.

Страшное распространение принимает у нас в стране наркомания. Что делать? Давайте рассмотрим эту проблему с прямо противоположной стороны. Представим, что я президент, мэр, губернатор — в общем человек при власти, и я тайный враг своего народа. У меня есть сверхзадача: уничтожить собственный народ от мала до велика, чтобы народ вымер, чтобы все пространства освободить и завезти сюда негров. Мне за эту сверхзадачу платят, и я ее выполняю.

Что бы я сделал? Во-первых, я стал бы повсюду твердить о том, что наша сегодняшняя система борьбы с наркоманией крайне неэффективна: что это за система борьбы, когда наркомания растет? Уже в школе наркотиками колются! Да какими наркотиками! Некачественными! Шприцы — просто антисанитария! Так что нынешняя система борьбы с наркоманией просто никуда не годится!

Во-вторых, я бы поднял вой в средствах массовой информации, которые тоже куплены на те же деньги, что и я. Повод, скажем, такой. Мальчик отравился. Вот если бы доза была научно обоснована, проверена, да наркотик был бы качественный, то мальчик бы просто покайфовал. А доза оказалась в десять раз больше, и он умер. А контроля нет никакого.

И вот кричат средства массовой информации: некачественные наркотики убивают народ. Кроме того, винуют нам такую вещь: посмотрите, какие бешеные деньги наживаются на наркотиках наркомафия. Это же миллиарды рублей! Ведь эти же деньги могли взять мы — администрация, правительство! И на эти деньги организовать лечебницы, где лечились бы наркоманы, центры реабилитации и т.д. Сейчас нет средств на это.

Наркомания, ведь она все равно существует. Так уж лучше мы сами будем использовать средства от нее, — да еще в благих целях. И визжит — убеждает нас в этом телевизор.

г. Тюмень



В.Г.Жданов читает доклад.

Фото С. КОНОВАЛОВА.
г. Нижнекамск.

наркомафию тем, что буду сам теперь прода-вать наркотики. Причем, наркотики качес-твенные, проверенные, дозированные. Я организую продажу разовых щипцов. Сде-лаю так, чтобы все было "культурно и уме-ренно" — организую центр, кудачеловек мог бы прийти и спокойно уколоться. Там даже будет врач, который окажет помощь в случае необходимости. Раз уж мы не можем остановить наркоманию, мы должны взять ее под свой контроль.

Что будет, если я эту программу реали-зую? Я думаю, что через год почти все наши дети будут наркоманами.

Но в отличии от курильщиков и алкоголи-ков наркоманы вообще не дают потомства. Если алкоголики успевают дать потомство — пусть дефектное, пусть дебильное, пусть глупое, — но хоть какое-то потомство.

Наркоманы-дети вообще потомства не дают. Если ребенок начинает в 9-10 лет употреблять наркотики, он к 15-16 годам погибает. Если начинает употреблять в 16 лет, погибает в 27-30 лет.

Таким образом, ту сверхзадачу, которую яставил перед собой, — я выполнил. Я уни- тожил население страны, проводя ложную политику по отношению к наркотикам, оболгав запретительные меры. Задача решена — населения в стране не будет через одно поколение.

А ведь такая задача действительно по-ставлена: Мировое правительство, Международный валютный фонд в 1985 году принял решение: к 2020 году вдвое сократить население Российской Федерации — убить каждого второго. Решение это успешно выполняется — шестой год вымирает Российская Федерация. В прошлом году гробов по-надобилось на миллион больше, чем детских колясок.

Итак, программа запущена. И выполняют ее самые страшные враги нашего народа.

Что же сделать, чтобы навсегда искоре-нить наркоманию в детской, молодежной, подростковой среде?

Открываю начало своего доклада. Хотите ли вы, чтобы ваши дети употребляли нарко-тики? Потомственных наркоманов нет, а все остальные дружно отвечают: НЕТ!

Тогда я ужесточаю меры уголовной ответ-ственности за хранение, распространение и

Окончание на 2 стр.

ВНИМАНИЮ СОРАТНИКОВ

14-15-16 марта 1997 года в г. Нижнекамске Республики Татарстан про-водится III съезд Российского объединения "Оптималист".
Открытие съезда в 19.00 14 марта. Сбор приезжающих участников в клубе "Нижнекамский оптималист" по адресу: 50 лет Октября 66, кв. 72 с 8 часов 14 марта 1997 года, тел. 4-29-74 (код 84353).

Расселение участников будет в общежитии, на базе отдыха, в гостинице и на частных квартирах. Организационный взнос в зависимости от места проживания и питания от 3000 руб до 16000 руб за одного участника.

Проезд от автовокзала до клуба "Нижнекамский оптималист":
трамвай № 2 до ост. 50 лет Октября (кинотеатр "Джалиль"),
автобус № 5 до ост. Спортивная.

Адреса для связи: 423550 Татарстан, Нижнекамск, ул. Спортивная, 3, кв. 81, Морозову Ю.В., тел. 1-38-44 (код 84353).
143400 Московская обл. г. Красногорск-2, а/я 80, Ливину Ю.А., тел. 562-79-38 (код 095).

ТРЕЗВОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ — НАШИМ ДЕТЯМ И ОБЩЕСТВУ

Окончание. Начало на 1-ой стр.

приготовление наркотиков. А именно — пять лет тюрьмы и конфискация всего имущества, причем вопрос решается в течение одного дня.

Кстати, во многих странах мира, где наркомафия подняла голову, была введена смертная казнь за распространение наркотиков. И там, где предусмотрена смертная казнь, — наркомания нет вообще.

Вы скажете, почему пять лет тюрьмы и конфискация всего имущества? Это закон Российской Федерации от 19 декабря 1991 года. По этому закону было предусмотрено за самогоноварение, за распространение, изготавление, продажу алкоголя (а тогда был "сухой закон"), было предусмотрено пять лет тюрьмы и конфискация всего имущества.

Вы скажете, что у нас ни один закон не работает. Этот будет работать. Потому что равно половину стоимости конфискованного имущества я передам тому работнику милиции, тому инспектору или общественнику, который это дело пресечет.

Понятно, что я разверну широкую пропаганду против наркотиков.

И я уверен что те, кого называют у нас лицами кавказской национальности, и которые заполонили наркотиками весь север, немедленно уберутся вовсю. Перспектива оставаться там на пять лет их не прельщает.

А что делать с алкоголем? Вспомните 1985 год. Ведь никаких научно обоснованных запретительных мер в 1985 году принять не было — прочитайте постановление. В нем было указано, что надо на 10% в год сокращать продажу водки, причем от предыдущего года. Никаких разговоров о "сухом законе". Было просто высказано, что алкоголизм — страшная проблема, и надо что-то делать, надо что-то решать на местах.

Лягут же в некоторых местах власти стали полностью прекращать продажу алкоголя. И там, где алкоголь убрали напрочь — результаты получились великолепные. А там, где его начали убирать так, как это сделал первый секретарь московского горкома партии

Ельцин, — это сыграло прямо противоположную роль.

Ельцин сделал очень просто: вдвое сократил продажу алкоголя в Москве, но количество магазинов, которые торгуют этим алкоголем, сократил в десять раз. Причем, магазины были оставлены не на каких-то глухих окраинах, а на центральных улицах в самых людных местах, чтобы было хорошо видно.

Что будет, если мы закроем 90% хлебных магазинов? Естественно, будут огромные очереди за хлебом! И будет давка! И задавят людей! Что делать? Открыть все магазины.

То же самое было сделано в Москве с винными магазинами.

Но даже половинные меры этой антиалкогольной кампании дали потрясающий результат. Взлет экономики пришелся на 1986-87 годы — самые трезвые годы нашей современной истории. А развал начался, когда началось "закивание" алкоголя, и сейчас этот развал стал уже катастрофическим.

Помните, как кричали: "Уберите алкоголь — развалите экономику!". Однако получилось все с точностью до наоборот.

Звучал и такой крик: "Уберите алкоголь — все перетягиваются суррогатами!" Что показала жизнь? В 1987 году смертность от употребления суррогатов сократилась вдвое по сравнению с 1984 годом. В 1987 году в Советском Союзе от употребления суррогатов погибло 11 тысяч человек, а в прошлом году в Российской Федерации от суррогатов погибло 56 тысяч человек. Задумайтесь: в прошлом году в России погибло от суррогатов в пять раз больше людей, чем в 1987 году в СССР.

Был вой и визг по такому поводу: "Зальют Родину самогоном!" Однако самое минимальное производство самогонов в стране по нашим совершенно точным научным исследованиям пришлось на 1987-88 годы. А сейчас идет невиданный разгул самогоноварения. В прошлом году в Новосибирской области обнаружено более семидесяти подпольных цехов, производящих самогон!

И последний девиз: "Не будет алкоголя — станут употреблять наркотики!" Самый минимум употребления наркотиков был в 1988

году. Что же сейчас, когда страну "накачали" алкоголем? В семь лет дети пробуют пиво, в девять — вино, в 13 лет они уже водку пьют. А в 15 лет этой дури им уже не хватает, и они начинают искать большую дурь — и находят: наркотики.

Итак, постановление 1985 года было недостаточным. Оно не было направлено на отрезвление общества. Напротив, все было сделано для того, чтобы после этого спровоцировать спаивание и уничтожение нашего общества.

В 1988 году мы организовали Союз борьбы за народную трезвость, потому что ясно увидели, что пьяная мафия взяла верх, и готова уничтожить нашу страну алкоголем.

Что же такое алкоголь? Вопрос этот очень важный.

Вы слышали когда-нибудь, чтобы человек съел в шахте две булки хлеба, а его за это выгнали с работы?

Был ли такой случай, чтобы человек выпил поллитра молока, а его за это сотрудник ГАИ лишил прав?

Читали где-нибудь о том, что отец с сыном погибли борца, потом один другого убил ножом? Почему же про алкоголь мы каждый день слышим и читаем подобные ужасы? Да потому, что алкоголь — это не продукт питания. Алкоголь — это страшный наркотик. В 1975 году Всемирная организация здравоохранения официально признала алкоголь наркотиком N 1, в силу его распространения и незащищенности от этого наркотика народных масс.

Наш представитель ВОЗ некий Бабаян — главный нарколог страны в знак протеста вышел из секции, наша страна не признала алкоголь наркотиком. А сорок стран мира признали алкоголь наркотиком.

А раз алкоголь наркотик, с ним можно бороться только как с наркотиком — других способов борьбы с наркоманией нет.

В нашей истории есть опыт введения "сухого закона". И всегда это давало великолепные результаты. В XVI веке царь Иван III ввел "сухой закон" на Руси. Есть документальные свидетельства об удивительных

результатах действия этого закона.

Михаил Федорович Романов, первый царь династии Романовых, первым своим указом объявил "сухой закон". И российская государственность была восстановлена, "смутное время" закончилось.

В 1914 году царь Николай II объявил "сухой закон".

В 1917 году продлено действие "сухого закона". 19 декабря 1919 года принят "сухой закон".

Когда у власти стоят не те, кто думает только о том, чтобы набить свои карманы, а те, кто заботится о народе, они всегда вводят "сухой закон" на подведомственной территории.

Когда в конце 80-х годов в Кузбассе власть на три недели взяли забастовочные комитеты, первое, что они сделали, — запретили продажу алкоголя, причем, выставили пикеты, чтобы алкоголь не завозили.

Об этом опыте я рассказал депутатам горсовета города Абакана. И услышал в ответ: "Они же хотели, чтобы был порядок!" Стало быть, нынешнее наше руководство порядка не хочет?

В 1978 году киностудия "Киевнаучфильм" выпустила очень интересный ролик: засняли поведенческие реакции месячных поросенят. Взяли двенадцать поросенят возраста одного месяца от разных свиноматок и поместили их в загончик. Два-три дня поросенки сорились, а потом сбились в стаю: вожак, первый поросенок, второй, третий... двенадцатый. Стали их кормить: первым подходит вожак, затем по очереди, первый, второй... двенадцатый. Все в порядке, поросеня стая живет.

И вот однажды наложили поросенят кашу и налили туда трехлитровую банку пива, все это размешали. Подошел вожак — понюхал, стал есть, потом первый, второй... двенадцатый поросенок. Все наелись каши с пивом.

Что тут началось! Самый маленький поросенок набросился на вожака, произошла драка, свалка — полностью развалился поросенчье сообщество. Два дня поросеня вновь собирались в стаю. Собрались. Тогда решили эксперимент повторить. В корытце с кашей опять налили трехлитровую банку пива. Подошел вожак к корытцу. Понюхал, подумал — и перевернулся носом корытце. Люди не поверили своим глазам, решили, что это случайность. Снова наемешали каши с пивом. И вожак снова перевернулся корытце.

Даже одноклассному поросенку ясно, что надо перевернуть корытце, иначе порядка не будет! А некоторым нашим академикам и высочайшим государственным деятелям почему-то не ясно то, что ясно маленьким поросенятам!

ровому образу жизни. Принято решение следующий съезд содружества "Оптималист" провести 12-14 декабря 1997 года в Санкт-Петербурге.

К сожалению, по непонятным мне причинам, в окончательный текст резолюции не вошли такие пункты, как необходимость опоры движения в своей работе на духовные ценности Православия и поддержка решения IX съезда СБНТ. Эти пункты звучали в принятом за основу тексте резолюции и никаких возражений и поправок к ним со стороны делегатов съезда не было высказано.

На семинаре, организованном вечером первого дня Л.Ю. Захаровой, развернулась жаркая дискуссия по правовым, методическим и этическим проблемам преподавательской работы. Наиболее содержательными были здесь выступления И.Н. Афонина из Череповца, В.Н. Волкова из Сарова, А.Ф. Миролюбовой из Киева, Б.А. Ларинова из Минска и петербуржцев: Ю.А. Кривомаза, Г.А. Чарухиной и самого Ю.А. Соколова.

Конечно, невозможно в кратком репортаже передать содержание, а главное, атмосферу съезда. Надеюсь, лучше мне удалось это сделать в видеорепортаже, который желающие могут получить, обратившись в редакцию газеты.

Г. ТАРХАНОВ,
член правления
координационного
совета СБНТ.

ЭХО
СОБЫТИЯ

«ОПТИМАЛИСТУ» — 10 ЛЕТ

14-15 декабря 1996 года в

Санкт-Петербурге состоялся
съезд международного содружества "Оптималист". Съезд был приурочен и посвящен десятилетию образования ленинградского клуба "Оптималист". Именно этот клуб и его председатель Юрий Александрович Соколов положили начало объединению клубов "Оптималист", а позже и содружеству "Оптималист".

На съезде присутствовали делегаты и гости из трех десятков городов России, Украины и Белоруссии.

Съезд был немноголюдным по известным всем экономическим причинам. К тому же субботний день 14 декабря был объявлен рабочим, и многие питерские оптималисты не смогли присутствовать на первом заседании.

Съезд проходил в прекрасном зале Дворца железнодорожников, стены которого помнят еще Первый всероссийский съезд по борьбе с пьянством 1909-1910 годов. Назадние сцены плакат: "Оптималист" — 10 лет" и портрет автора всемирно известной методики самоизбавления от вредных привычек Геннадия Андреевича Шичко с его словами: "Трезвость — неизбежное будущее нашего народа".

В президиуме, кроме председателя содружества Ю.А. Соколова, были известные всем лидеры трезвенного движения: академик Ф.Г. Углов, Л.П. Шичко-Дроздова, А.Ф. Миролюбова, Ю.А. Ливин и другие.

Как сказал во вступительном слове Ю.А. Соколов: "Все

сидящие в зале достойны быть в президиуме".

От доклада Юрий Александрович отказался. "Вы, все присутствующие здесь, — вот мой доклад," — сказал он. Но свои деликатные комментарии, уместные дополнениями выступавших Юрий Александрович, мне кажется, во многом компенсировал свой отказ от доклада.

Основными же докладчиками на съезде стали Ф.Г. Углов, еще раз рельефно очертивший алкогольную ситуацию в стране, А.Ф. Миролюбова, рассказавшая о становлении и проблемах трезвенного движения на Украине, и Л.П. Шичко-Дроздова, поделившись воспоминаниями о переломном моменте в судьбе ленинградского клуба трезвости после смерти Геннадия Андреевича Шичко. Все докладчики и выступающие единодушно призвали огромную заслугу Юрия Александровича Соколова в сохранении и распространении опыта работы Г.А. Шичко и в создании общесоюзного движения "Оптималист".

Праздничность и торжественность всему мероприятию

придали яркие выступления делегаций из Белоруссии, которые возглавляли В.А. Толкачев и Б.А. Ларинов. Их пространные доклады о проделанной работе с участием нескольких делегатов перемежались концертными номерами. В том же духе, но без концертных номеров, отчиталась и делегация Череповца. Запомнилось эмоциональное выступление Р.В. Шаfigуллиной из Уфы.

Были и выступления деловые, проблемные. Так, председатель общероссийского объединения "Оптималист" Ю.А. Ливин говорил о недостаточном влиянии трезвенного движения на принятие государственных решений, о слабом сотрудничестве с международными антинаркотическими организациями, о проблемах с лицензированием и о финансированном выживании движения.

О проблемах внедрения в практику метода STD (социальная технология развития) говорил один из авторов метода Ю.А. Кривомаз. О необходимости профессионального роста и повышения квалификации напомнила всем руководитель методического центра Л.Ю. Захарова. Об этической стороне в деятельности руководителей курсов и о проблемах газеты говорила редактор "Оптималиста" Г.А. Симакова.

Но наиболее ярким и впечатляющим, на мой взгляд, было выступление заместителя председателя Якутского республиканского центра "Трез-

вость и здоровье" Людмилы Спиридоновны Григорьевой. Она рассказала, как небольшой по составу колектив центра сумел добиться принятия в Республике государственной программы социального оздоровления населения Республики Саха. По их инициативе в Республике официально введен в программу обучения "Уроки нравственного здоровья", созданная государственная структура по социальному оздоровлению населения и защищает генофонда народов Республики. Вот безусловный пример для подражания!

Второй день съезда был более деловым и конструктивным. Запомнились выступления известного многим профессора В.И. Барабаша, говорившего о необходимости профилактической работы в молодежной среде, и Ф.Г. Углова, ярко и убедительно призывающего всех в своей работе опираться на духовные ценности Православия. В этот день отговаривались и согласовывались мероприятия содружества на 1997 год. Наиболее насыщенную программу, приуроченную к 75-летию со дня рождения Геннадия Андреевича Шичко, предложили белорусские делегации. Обсуждалась резолюция съезда.

Удалось и мне выступить с кратким сообщением о съезде СБНТ и внести предложения в Министерство образования о включении в образовательные программы всех уровней сквозного обучения трезвому и здо-

ровому образу жизни.

Принято решение следующий съезд содружества "Оптималист" провести 12-14 декабря 1997 года в Санкт-Петербурге.

На съезде постановили:

1. Рекомендовать правительствам и парламентам стран СНГ при выработке идеологии социально-нравственного обновления и экономического развития принимать за нее основу резолюции съезда.
2. Рекомендовать правительствам стран СНГ и органам власти субъектов Федерации России принять программы поддержки и социального оздоровления населения, выделив трезвый, здоровый образ жизни в приоритетное направление социальной политики каждого региона, признать это гражданским долгом каждого руководителя.

Съезд поручил также правительству содружества "Оптималист" продолжить работу по обобщению имеющегося опыта и внести в Министерство образования предложения о включении в образовательные программы всех уровней сквозного обучения трезвому и здо-

ВЕСТИ
С МЕСТ

СОРАТНИКИ ПРОДОЛЖАЮТ РАБОТУ С ВЛАСТНЫМИ СТРУКТУРАМИ

К ПРАВИТЕЛЬСТВУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

К ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ

К ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

УРОК РУКОВОДИТЕЛЯМ СТРАНЫ

1 ноября 1996 года Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко своим Указом освободил генерал-лейтенанта Мальцева Л.С. от должности министра обороны за проступок, дискредитирующий воинское звание офицера.

Основанием для такого решения главы государства по-

служило неадекватное поведение Леонида Мальцева, вызванное состоянием алкогольного опьянения, на торжественном заседании, посвященном 75-летию Минского медицинского института.

Соратники Беларуссии послали своему Президенту следующую телеграмму.

**Президенту Республики Беларусь
А.Г. ЛУКАШЕНКО**

Мы, участники научно-практической конференции, посвященной памяти Г.А. Шичко — нашего выдающегося земляка, подарившего миру уникальный метод оздоровления и отрезвления человека, горячо поддерживаем решительные меры Президента по пресечению пьянства членами правительства.

Неизбежным последствием пьющего человека является деградация его умственных способностей. Поэтому увольнение Мальцева за пьянство должно послужить серьезным уроком руководителям страны, а для Президента пусть это будет первый шаг в борьбе за отрезвление нашего общества.

Б. ЛАРИОНОВ,

председатель Союза борьбы за народную трезвость республики Беларусь.

3 ноября 1996 г.

ЧТО ТРЕВОЖИТ УЧЕНЫХ?

В Ижевске прошел 4-й Международный конгресс деятелей науки, образования, культуры и искусства Международной славянской академии.

Международная славянская академия (МСА) была создана в мае 1992 года с целью обеспечить славяно-европейское единство в сфере науки, образования и культуры. Отделения МСА действуют на территории России, ближнего и дальнего зарубежья. На открытии прозвучали приветственные выступления Председателя Правительства УР П.Н. Вершинина, генерального консула США в г. Екатеринбурге Ховарда Стилса и других официальных и специально приглашенных лиц.

На второй день конгресса состоялась работа четырех симпозиумов: "Русь-Россия: встреча цивилизаций", "Проблемы науки, образования и культуры", "Диалог культур: традиция и современность", "Философия культуры и современность", "Философия культуры и экология". В ходе работы были заслушаны и обсуждены научные доклады приезжих и местных ученых. О высоком уровне симпозиумов может говорить такой факт, что были заявлены доклады 26-ти докторов и 22-х кандидатов наук.

В выступлениях ученых звучала тревога за то, что обнищала культура, за то, что духовная отрава, оглушая население, льется открыто с экранов телевидения, со страниц иных средств массовой информации, ставших буквально "бульварными". Пьяная вахханалия несетя по стране. Этот "пир во время чумы" уносит в год около миллиона россиян по вине алкоголя и более 600.000 человек в вине табака, не считая наркотиков, число жертв которых непрерывно растет. Практически уже не рождаются здоровые дети в России. И как воздух и вода нужны лучшие оздоровительные методики, благодаря которым значительно улучшается коррекционная работа с ослабленными детьми. Однако на конгрессе прозвучали такие тревожные факты, что в то время как лучшие залы предоставляются различным миссионерам и сектантам, оздоровительные мероприятия с детьми Удмуртии не все-

гда приветствуются. Так, по письму фанатично обработанного посетителя секты "Церковь Филадельфия" средней школе N 34 г. Ижевска на целую четверть были отменены занятия по валеологии, которые уже второй год высоко оценивались родителями учащихся. Это, будем надеяться, печальное недоразумение исправляется министром просвещения Удмуртии В.У. Пушкиным, который также выступил на конгрессе с докладом.

В принятых обращениях деятели науки обратили внимание руководителей разных уровней на необходимость поддержки Православия в такой традиционно православной стране как наша — против активизации деятельности различных сект и заезжих миссионеров, которые под видом изучения Библии и "творения добра" оглушают людей, уродуют их сознание, губят их души.

В то же время президиум Международной славянской академии постановил одобрить деятельность Ижевской школы здоровья и утвердить ее в качестве "Ижевской школы здоровья при МСА". Деятельность школы здоровья и Ижевского отделения МСА в области научных исследований и пропаганды трезвого и здорового образа жизни, защиты народного генофонда признаны одним из важнейших направлений работы всего отделения академии.

Приятно, что по предложению ижевских ученых в ознаменование большого общечеловеческого значения исследований были избраны в качестве профессора МСА такие известные в Удмуртии и России писатели как Богомолова З.А., член-корреспондентами МСА избраны поэт О.А. Поскребышев и писатель П.Ф. Кулешов. Кандидат психологических наук, доцент УдГУ Иванов В.М. избран профессором. Этого же высокого звания удостоен Январский Н.В., директор Школы здоровья при МСА и ряд других ученых Удмуртии.

Н. НИКОЛАЕВ.

ОБРАЩЕНИЕ

СОВЕТА КЛУБА ТРЕЗВОСТИ "ОПТИМАЛИСТ"

I. В октябре 1994 года на съезде трезвеннических движений страны была утверждена комиссия по подготовке проекта ЗАКОНА "Об основах антиалкогольной политики Российской Федерации", который затем был представлен в Госдуму. Подобный проект был представлен в Госдуму и Правительством РФ. Но этот проект скорее "культурно-питейный". А как жизнь показала — пропаганда "культурного" питья и "умеренных" доз никому не привела. В результате этой пропаганды в нашей стране (тоже и в республике Марий Эл) катастрофическая ситуация, когда умирает больше, чем рождается, а из родившихся — дебилов и больных больше, чем здоровых. Мощный алкогольный шквал восьмилетней (1988-1996 годы) алкогольной войны нещадно рушит семьи, производство, экономику. Растет пьяная преступность. Но производство и продажу алкогольного зелья продолжают увеличивать. Вот и в нашей Республике (г. Волжск) запущена еще одна фабрика смерти. Никогда еще не уничтожали наш народ так, как сейчас. И главное оружие уничтожения — АЛКОГОЛЬ. Же несколько лет мы живем в условиях алкогольного геноцида. И

внукам нашим будет стыдно за наше уродливое время, за наше деформированное общество, которое смирилось с раковой опухолью алкоголизма. Сейчас еще не поздно остановить алкогольный геноцид, остановить преступную политику спиваания народа.

Именно этому будет способствовать проект закона, разработанный и предложенный истинными патриотами Отечества — трезвенниками. Именно этот закон будет гарантировать трезвое и здоровое будущее нашим детям и обществу, защитит генофонд страны, будет способствовать восстановлению демографических показателей.

Обращаемся к ВАШЕМУ РАЗМУ и настоятельно просим принять именно этот проект закона. (Ксерокопия прилагается).

Мы — трезвенники, выход из создавшейся катастрофической для нашей страны ситуации видим только в отрезвлении народа. Необходимо остановить преступную политику спиваания народа, остановить алкогольный геноцид. Только полная и бескомпромиссная трезвость народа обеспечит духовное, нравственное, экономическое, политическое и государственное возрож-

дение. Как говорит академик Ф. Углов: "...Наш народ не один раз доказывал свою способность преодолевать самые тяжелые испытания. Верю, он справится и с алкогольной чумой".

II. Мы считаем с целью наведения дисциплины и правопорядка первоочередными мерами должны быть:

а) запретить банкеты с употреблением спиртного в правительственные зданиях, Дворцах (Домах) и учреждениях культуры, образования, здравоохранения;

б) запретить распитие спиртного в кабинетах руководителей всех рангов (рыба гниет с головы);

в) запретить распитие спиртного на рабочем месте (от кочегарки до президентского кресла);

д) запретить продажу спиртного в учебных заведениях;

е) изымать в пользу государства до 95 процентов дохода с частного "предпринимателя" ("бизнесмена"), торгующего спиртным.

Обращение одобрено участниками встречи единомышленников клуба трезвости "ОПТИМАЛИСТ" 14 декабря 1996 года.

Республика Марий Эл,
г. Йошкар-Ола.

Председателю Правительства Республики Хакасия
ЛЕБЕДЮ А.И.

Уважаемый Алексей Иванович!

Мы ясно осознаем ту опасность, которая угрожает нашему народу, стране, Хакасии в связи с массовым распространением в обществе пьянства, курения, употребления других наркотиков. В то же время много летний опыт нашей практической работы по освобождению людей от вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни убеждает, что решить эти проблемы без участия государства, его региональных

субъектов невозможно.

Учитывая это, вносим на Ваше рассмотрение предложения, реализация которых поможет решить эти проблемы или хотя бы свести к минимуму в Республике Хакасия.

Председатель Республиканской партии трезвости
Е.Г. БАТРАКОВ.

Член правления СБНТ
Г.И. ТАРХАНОВ.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ по формированию государственной политики социального оздоровления населения Республики Хакасия

1. Используя опыт Республики Саха, создать государственную (республиканскую) структуру по социальному оздоровлению населения, призванную планировать и координировать работу всех подразделений и ведомств, так или иначе связанных с решением этой проблемы. Привлечь на работу в эту структуру нужно только специалистов по оздоровлению, безусловно ведущих здоровый образ жизни.

2. Разработать комплексную программу социального оздоровления, включающую в себя основные разделы:

— государственное регулирование (на уровне Республики) производства, продажи и импорта алкогольных и табачных изделий с научно обоснованными темпами снижения их потребления;

— профилактика и оказание практической помощи в избавлении от алкогольной, табачной и наркотической зависимости с использованием традиционных (наркологических) и нетрадиционных (психологокоррекционных) методов;

— запрещение рекламы и пропаганды алкогольных и табачных изделий (включить в работу механизмы по реализации ранее принятого закона);

— организация пропаганды здорового образа жизни в СМИ, проведение всеобщего по здоровому образу жизни;

— введение в программы обучения на всех уровнях, начиная с детского сада, спецкурса по программе "Уроки нравственного здоровья";

— организация подготовки специалистов для проведения спецкурса и проведения курсов по психолого-коррекционным методикам.

3. Подготовить и принять законодательную базу для реализации такой комплексной программы. Принять закон, ужесточающий Российское законодательство по наркотикам.

4. Разработать и довести до руководителей субъектов республики, предприятий и организаций социально-демографические показатели подведомственных им территорий и коллективов, по которым будет оцениваться их работа.

Предложения приняты правлением Республиканской партии трезвости. 14 января 1997 года.

Председатель Республиканской партии трезвости
Е.Г. БАТРАКОВ.

ЮРИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

В решении IX съезда СБНТ записано: "...проводить срочную работу... по немедленной остановке рассмотрения и утверждения Уголовного Кодекса России в части, касающейся наркотиков..." Считаю такое решение скоропалительным. Действительно, в некоторых статьях нового Уголовного Кодекса (УК) РФ можно усматривать снижение верхних пределов санкций за преступные деяния, связанные с наркотиками. Однако это нельзя расценивать как послабление борьбы с незаконным оборотом наркотических средств.

Так, незаконное приобретение и хранение наркотических средств в целях сбыта, изготовление, переработка, перевозка либо сбыт влечет наказание от 3 до 7 лет лишения свободы. Те же деяния, совершенные группой, неоднократно, либо в крупных размерах (обратите внимание на этот термин) наказываются лишением свободы от 5 до 10 лет. Те же деяния, совершенные организованной группой либо

КАКОЙ

в особо крупных размерах влекут наказание от 7 до 15 лет. Здесь верхний предел санкций совпадает с верхним пределом по аналогичной статье в старом УК. Просто законодатель подошел более дифференцированно к преступным действиям, совершаемым в отношении наркотиков.

ЗАКОН

Много споров и различных толкований у юристов вызывала часть 1 ст. 228 УК РФ, которая предусматривает ответственность до 3-х лет лишения свободы за приобретение или хранение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере. Представлялось, что эти

СТРОЖЕ

действия в отношении небольших размеров наркотиков не признаются преступными. Но после получения таблицы, составленной по протоколам заседаний Постоянного комитета по контролю наркотиков № 53/9-96 от 17 декабря 1996 г. и № 54/10-96 от 25 декабря 1996 г. все встало на свои места.

Комитет по наркотикам при Минздраве РФ изменил понятие "крупные размеры" и ввел понятие "особо крупные размеры". Фактически, то что раньше признавалось небольшими размерами и влекло за собой первоначально только административное наказание, теперь отнесено к крупным размерам.

Так, например, марихуана в количестве от 0,1 до 500 граммов относится к крупным размерам, а более 500 граммов к особо крупным размерам. Ранее до 5 граммов признавались небольшими размерами и только более 500 граммов — крупными. Гашиш теперь считается в крупных размерах до 100 граммов. То есть любое минимальное количество до 100 граммов. Более 100 граммов — особо крупные размеры (ранее, 1 грамм — небольшие размеры, более 100 граммов — крупные). Героин же, до 0,005 грамма уже является крупными размерами, более 0,005 грамма — особо крупные (по старой классификации 0,015 грамма небольшие размеры, 1 грамм — крупные размеры). Аналогичные изменения и по всем другим наркотическим средствам. Практически исчезло понятие "небольшие размеры" и всякое прикосновение к наркотикам, независимо от их количества, является преступным, уголовно наказуемым деянием.

Вот и судите, какой закон строже.

О. ТРОФИМОВ,

судья Верховного Суда Республики Хакасия.

ПО СООБЩЕНИЯМ ПЕЧАТИ

"УКРАИНА СТАЛА ДОНОРОМ ДЕТЕЙ"

Председатель трезвенного клуба "Аметист" города Киева Анфиса Федоровна Миролюбова прислала нам статью из газеты "Горькая правда" № 4 за 1996 год. Публикую отрывки из этой статьи. Поистине, правда очень горькая...

У нас в Украине, когда речь заходит о детях, то у чиновников всех рангов появляется одинаковое выражение недоумения и непонимания на лице и раздражительность:

"Таких данных нет!", "Мы не обладаем в полной мере информацией", "Зачем и кому это нужно?"

Это нужно затем, чтобы показать страшную язву нашего общества, уже перешедшую в хроническую болезнь.

Речь идет об отношении государства и общества в целом к детям, к будущему Украины. Вся горечь нынешней жизни, неуверенность в завтрашнем дне, обнищание вызванные надвигающейся экономической и политической катастрофой, отражаются на маленьких и беззащитных. Мало того, что резко упала рождаемость. Наша страна занимает первое место в мире по количеству абортов, а детская смертность одна из самых высоких (14,68 на 1000 родившихся).

Существенно возросло число матерей, не желающих забирать своих младенцев из родильных домов. Около 5% малышей появляются на свет преждевременно. Увеличивается количество умственно отсталых детей. Чрезвычайно высока смертность детей первого года жизни. Смертность детей в возрасте до 5

лет в Украине в 4-5 раз выше, чем в развитых странах Европы. Каждый год Украина теряет 16 тыс. детей в возрасте до 14 лет в результате травм, самоубийств, убийств и т.д.

Ежедневно в стране в среднем 32 ребенка находят кинутыми, потерянными, забытыми. Половина из них — дети до 7 лет. В домах ребенка, детских домах и школах-интернатах содержится 84,5 тыс. голодных и холодных детей-сирот и тех, которые лишены родительской опеки. В Украине 120 тыс. детей-инвалидов. Только 8% из них находятся в государственных домах для детей-инвалидов. Остальные воспитываются в семьях.

Можно ли представить себе, чтобы взрослые нормальные люди могли заниматься продажей детей за границу? В Украине в период "духового возрождения" оказывается можно.

Этим занимались, в этом замешаны крупные государственные руководители, депутаты, медработники. Все это было, естественно, связано с преступным миром. Долго и нудно тянутся следствие по этому вопросу в Тернополе, Луганске, Львове. По всему свету о нас идет молва: "Сегодня Украина стала донором детей". Не исключается, что в "цивилизован-

ном мире они идут на запчасти". Есть чем гордиться в пятилетие "незалежной" страны, которая, по словам Президента Кучмы "состоялась".

Так было сказано им на "пиру во время чумы" в день независимости во дворце "Украина", на реставрацию которого ушло более 100 млн. долларов США.

Европейские газеты пишут, что резко возрос поток подростков и детей из стран СНГ (в том числе из Украины) через Польшу в Берлин, Гамбург и Амстердам, где они попадают в руки сутенеров-операторов и пропадают в притонах и борделях. В Берлине центром торговли детьми стала железнодорожная станция "Банхоф Зу". Отсюда идут "оперативные поставки" детей по примерно двум тысячам заявок в день.

За "прокат" мальчика на этой станции — тариф от 30 до 50 марок в час. В баре "это" будет стоить уже дороже — 150 марок.

А разве в самом Киеве проституция несовершеннолетних не стала фактом? Что же в таком случае можно сказать о нашем обществе, о будущем Украины?! Газеты все чаще и чаще пишут о самоубийствах матерей, предварительно убивших своих детей, сексуальных домогательствах, спаиваниях, постоянном недодании в семьях. Это уже становится массовым явлением, вызваным безнадежностью, нищетой, падением нравственности. И, как следствие, растет

беспрizорность. Цифру беспрizорных бродяжек установить невозможно. Ведь одно дело то, что учитывается, и другое — то, что не поддается учету. Специалисты называют количество беспрizорных детей в Украине 50-100 тысяч. Об условиях их выживания, о их судьбе невозможно говорить без содрогания и ужаса.

...В 1996 году 500 общеобразовательных школ не начали учебный год, большое количество школ не отремонтировано, не хватает 5,5 тысяч учителей, а 21 тысяча преподавателей пенсионеры. Отменены горячие бесплатные обеды для младших школьников, увеличена наполненность классов, введенна плата за пользование учениками. Лучшая в мире система народного образования и воспитания детей, заботы о подрастающем поколении преступно развалена и разрушена. Зато можно сказать об угрожающем росте других факторов: ежедневно несовершеннолетними совершаются в среднем 104 правонарушения, одно убийство, 2-3 разбойных нападения, 26 случаев воровства государственного и 46 — личного имущества. За последние 3 года число подростков, страдающих от алкоголизма, выросло на 31%, от наркомании на 53%. Также резко растет число детей, болеющих другими болезнями, в том числе психическими.

ПОРА ЭКОЛОГАМ СТАНОВИТЬСЯ ТРЕЗВЕННИКАМИ

В Казани вышел сборник "На путях к духовно-экологической цивилизации". В него включены статьи о проблемах защиты природы, путях выхода из экологического кризиса, проблемах энергетики, обсуждавшиеся на 1-ой и 2-ой Всесоюзных антиядерных конференциях в 1990 и 1996 годах.

Предисловие к материалам 2-ой Всесоюзной антиядерной конференции написано нашим соратником из г. Новосибирска кандидатом экономических наук Арнольдом Насыбовичем Насыровым.

...Создается жуткая картина тупика, в который вогнали себя человечество, — подчеркивает он. — Мы можем погибнуть от атомной или химической войны, ядерного терроризма или аварий на АЭС и других предприятий атомных, химических, микробиологических. И мы, россияне, уже погибаляем от алкогольного отравления среди при полном безразличии общественности и попустительстве властей," забывая об уроках алкогольного геноцида индейцев Северной Америки, о планах Гитлера для завоеванной России ("только водка и табак"), о судьбе народов Крайнего Севера (славяне и тюрки относятся почти к таким же слабоустойчивым по отношению к алкоголю популяциям).

Не решена (а может и не разрешима) проблема нейтрализации радиоактивных отходов, а это тысячи и тысячи тонн на каждой АЭС, но уже приняты решения о возобновлении строительства новых АЭС в охваченной смутой России... И в то же время не находится относительно мизерных средств на разработку и внедрение проектов аль-

тернативной энергетики. Есть множество решений экологически чистых источников энергии (на уровне патентов), но нет ни политической воли, ни экономического интереса...

Невольно возникает мысль о наличии какой-то общей, корневой причины отторжения обществом шагов на пути к экологической безопасности, предотвращения глобальной экологической катастрофы."

Далее А.Н. Насыров замечает:

"Причина — в товарно-потребительском характере нынешней цивилизации. Дело в том, что общественное производство нацелено не на удовлетворение естественных здоровых потребностей человека, а на изготовление товаров. Товаром же продукт производства становится, если пользуется спросом и за него могут быть выручены деньги. Товар производится ради денег!"

И можно воспитать потребность, заставив потребителя покупать все, что угодно. Нужна лигонка вооружений? Нужна, если перепугать и стравить народы... Фарма-

цевты нуждаются в больных людях, производители алкоголя нуждаются в распространении питьевых привычек и в состоянии оплатить работу пропагандистов "культуры" пития. Производители наркотиков нуждаются в наркоманах и соратителях... Формируют все новые и новые "потребности" в направлении всеобщей инвалидизации людей.

...Похоже, что пришла пора эко-логам становиться трезвенниками (нельзя защитить чистоту природы, отравляя самое себя — ее разумную часть наркотическим ядом), а трезвенникам осознать себя эко-логами. Об этом свидетельствует живой интерес аудитории к выступлениям представителей трезвнического движения, закончившийся единогласным одобрением решения конференции: "...считать алкоголь фактором экологического разрушения генофонда человека и угрозы национальной безопасности"...

В сборнике опубликовано также выступление А.Н. Насырова "Великая "тайна" экологической войны", содержащее такие выводы:

1. По масштабам отравления алкоголь не имеет себе равных среди других загрязнителей окружающей среды (из-за распространенности и "прицельного" воздействия на организм человека). Алкоголь — химическое оружие

массового поражения (протоплазматический наркотический яд).

2. Алкоголь — этническое оружие, что подтверждается историей геноцида коренного населения Северной Америки (Энгельс), судьбой народов Крайнего Севера, а также планами Гитлера по отношению к завоеванным славянам ("только водка и табак").

3. Распространение алкогольных изделий в РФ обеспечивается дезинформацией в СМИ о его опасных свойствах и замалчиванием угрозы алкогольного вырождения народов. Поэтому весьма вероятно наличие специальной "алкогольной" подсистемы в планах информационной войны мировой закулисы, экцида народов России для завладения их ресурсами.

4. Мы все можем погибнуть в атомной войне или в результате ядерного терроризма и других катастроф. Да можем! Но мы уже погибаем от алкогольного отравления среди. Алкогольная война развернута на всей территории России (без "белых" пятен) при полном безразличии общественного сознания. Чрезвычайная ситуация требует чрезвычайных мер!

5. В России сложилась чрезвычайная ситуация в связи с небывалой доступностью алкоголя при повальном приобщении населения. Чрезвычайная ситуация требует чрезвычайных мер!